
 

 

 
 

令和７年千葉市教育委員会会議 

第９回定例会会議録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

千葉市教育委員会 



 

- 1 - 

 

令和７年千葉市教育委員会会議第９回定例会会議録 

 

日時 令 和 ７ 年 ９ 月 １ ９ 日 （金） 

    午後２時００分開会 

    午後２時２０分閉会 

場所 教 育 委 員 会 室 

 

 

出席委員 教 育 長 鶴岡 克彦 

     委 員 小西 朱見 

     委 員 大山 尋美 

     委 員 大濱 洋一 

     委 員 杉山  浩 

     委 員 磯邉  聡 

 

出席職員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

書  記  

 

  

教 育 次 長 中島 千恵 

教 育 総 務 部 長 西  公厚 

学 校 教 育 部 長 川名 正雄 

生 涯 学 習 部 長 大塚  暁 

学校教育部参事（教育改革推進課長事務取扱） 松田 昌幸 

総 務 課 長 山田 利雄 

企 画 課 長 望月 宏次 

教 育 職 員 課 長 川島 政美 

教 育 給 与 課 長 吉野 嘉人 

学 校 施 設 課 長 大久保智之 

学 事 課 長 小林 公人 

 

 

教 育 指 導 課 長 小石 伸一 

教 育 支 援 課 長 髙橋 泰雄 

保 健 体 育 課 長 太刀川 裕 

教育センター所長 渡辺佳代子 

養護教育センター所長 小谷 泰也 

生涯学習振興課長 志保澤 剛 

文 化 財 課 長 君塚 常行 

千 葉 高 等 学 校 長 尾留川 聡 

稲 毛 高 等 学 校 長 大野 大輔 

総 務 課 長 補 佐 金井 拓也 

 

総務課総務班主査 中台陽一郎 総 務 課 主 任 主 事 山口しのぶ 
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１ 開会 

教育長より開会を宣言 

２ 会議の成立 

全員の委員の出席により会議成立 

３ 会議録署名人の指名 

鶴岡教育長より杉山委員を指名 

４ 会期の決定 

令和７年９月１９日（１日間）とすることで全委員異議なく決定 

５ 会議録の承認 

  令和７年第３回定例会会議録を全委員異議なく承認 

６ 議事日程の決定 

議事日程を全委員異議なく決定 

７ 非公開審議の決定 

  議案第３５号について非公開とすることを全委員異議なく決定 

８ 議事の概要 

(1) 報告事項 

報告事項 (1) 令和７年度中学校体育大会について［保健体育課］ 

太刀川保健体育課長より報告があった。 

（2）議決事項 

  議案第３４号 千葉市立小学校、中学校及び特別支援学校の通学区域に関する

規則の一部改正について 

   小林学事課長より説明があった後、全委員異議なく、原案どおり可決した。 

議案第３５号 令和７年度千葉市教育功労者表彰について 

   山田総務課長より説明があった後、全委員異議なく、原案どおり可決した。 

 (3) 発言の要旨 

報告事項(1) 令和７年度中学校体育大会について 

鶴岡教育長 報告事項(1)「令和７年度中学校体育大会について」、保健体

育課長、説明をお願いします。 

太刀川保健体育課長 報告事項(1)、令和７年度中学校体育大会の結果について、報

告します。 

千葉市中学校総合体育大会を７月５日、６日、１２日、１３日、

１９日から２４日の合計１０日間に、生徒の健康安全面に配慮し、

暑さ対策を講じて開催しました。クラブチームの参加が認められ

て３年目となりました。昨年度よりも、クラブチームから参加す

る生徒も増えております。また、上部大会である千葉県中学校総
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合体育大会は、本市をはじめとした４７会場で、７月１９日から

８月２日まで、関東大会は８月５日から８月１１日まで、全国大

会は８月１７日から、８月２５日までに九州ブロックで開催され

ました。 

２ページをご覧ください。市総合体育大会、団体戦の結果とな

ります。網かけが県大会に出場したチームとなります。 

次に、４ページをご覧ください。ここからは、県大会、関東大

会、全国大会の団体戦の結果となります。千葉県大会では、野球、

剣道男子で幕張本郷中学校、ハンドボール女子で泉谷中学校、バ

レーボール男子でクラブチームのＡＥＧＩＳがそれぞれ優勝し

ました。関東大会には、今年度１１チームが進出し、野球で幕張

本郷中学校が３位となりました。全国大会には、野球、剣道男子

で幕張本郷中学校、バレーボール男子でＡＥＧＩＳが出場しまし

た。 

６ページをご覧ください。ここからは、県大会、関東大会、全

国大会、個人戦の結果となります。関東大会には７種目に６８人

が出場し、陸上競技男子四種競技で、若松中学校の３年生が大会

新記録で第１位となりました。全国大会には６種目に１６人が出

場し、陸上競技男子四種競技で、若松中学校の３年生が第１位と

なりました。７ページの表の一番上の選手です。今年度の中学校

体育大会を総括してみますと、市総合体育大会から関東全国大会

まで、昨年度と同様に大変暑い中での実施となりました。市総体

では、本市が総体用に作成した暑さ対策マニュアルのチェックリ

ストを活用し、大会運営を行いました。会場では、生徒の健康面

に配慮して、休憩を多くとり、水分補給をしたり、実施時間を調

整したりするなど、万全の体制で臨み、熱中症を最小限にするこ

とができました。来年度も、子供たち一人一人が目標に向かって

努力してきた成果を大いに発揮し、大会で輝くことができること

を期待するとともに、そのためのよりよい環境づくりに努めて参

ります。 

鶴岡教育長 質問等を含め、何かありますか。 

大 濱 委 員 ご説明ありがとうございました。熱中症に関してですが、万全

の体制をとって、最小限にとどめたということですが、実際に熱

中症になった生徒は、何人くらいいたのですか。 

太刀川保健体育課長 今年度の熱中症での救急搬送は 1 件となります。 

大 濱 委 員 わかりました。本当はゼロを目指すことですけれども、万全な
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対策を取っていただいたおかげで、少なくて良かったと思いま

す。 

鶴岡教育長 せっかくなので、全国１位になった陸上競技四種競技について、

詳しく説明してください。 

太刀川保健体育課長 四種競技は、中学校の大会のみの種目で、１００メートルハー

ドル走、４００メートル走、走り高跳び、そして砲丸投げの、こ

の４種目で、２日間に分けて２種目ずつ行いまして、それぞれ

の記録によって点数が決まっており、その合計点数で競うもの

です。 

鶴岡教育長 表敬訪問に来てくれました。身長１７０くらいの子で、走り

高跳びで１８３センチを跳んだのですよね。砲丸投げもあるか

ら、速さだけではなくて力も当然ないといけないし、それが全国

ナンバーワンです。スーパーマンです。誇れると思います。 

 

議決事項 議案第３４号 千葉市立小学校、中学校及び特別支援学校の通学区

域に関する規則の一部改正について 

鶴岡教育長 議案第３４号 千葉市立小学校、中学校及び特別支援学校の通

学区域に関する規則の一部改正について、学事課長、説明をお願

いします。 

   小林学事課長 議案第３４号 千葉市立小学校中学校及び特別支援学校の通学

区域に関する規則の一部改正について、ご説明します。 

新たに千葉市立幕張若葉小学校を設置することに伴い、当該小

学校の通学区域を指定するため、規則の一部を改正しようとする

ものです。議案書は１５ページですが、参考資料で説明します。

参考資料の１ページをご覧ください。 

はじめに、「１ 改正の趣旨」ですが、現在、若葉住宅地区は

打瀬小学校、打瀬中学校の学区ですが、令和８年４月より、新設

校である幕張若葉小学校が開校することを受け、新たに通学区域

を指定するものです。次に、「２ 改正の概要」ですが、第２条

第１項の千葉市立打瀬小学校の通学区域のうち、「若葉３丁目」

の学区を、「若葉３丁目の一部」と改め、小学校区に千葉市立幕

張若葉小学校を追加します。加えて、千葉市立幕張若葉小学校の

通学区域として、「若葉３丁目（市立打瀬小学校通学区域を除く。）」

を追加します。（２）の図をご覧ください。右側の図の中にあり

ますが、四角い枠の部分のみが新しい幕張若葉小学校の学区とな

ります。 
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最後に、「３ 施行期日」ですが、令和８年４月１日となりま

す。議案書に戻っていただきまして、１５ページから１６ページ

にかけまして、新旧対照表を掲載しております。 

鶴岡教育長 審議に移りますが、質問等を含め何かございますか。 

磯 邉 委 員 ご説明ありがとうございます。この地域は、児童数が増えてい

るということで、新設校ができることは必要だと思うのですが、

新しくできた学校に２年生以上の子どもたちは変更するという

ことになるかと思うのですが、何人位該当するのでしょうか。 

望月企画課長 初年度の新設小学校の現時点の人数ですが、合計で３６１名で

す。新１、２、３年生までが３学級ずつ、４年生が２学級、５、

６年生が１学級と想定しています。 

鶴岡教育長 特例の６年生のことも、付け加えてください。 

望月企画課長 基本的には、現在打瀬小学校に在校している１年生から５年生

までの子が、変更することになります。現５年生の子に関しては、

６年生に入ると、本当は学区ではありませんが、最後の学年を考

慮して、希望者は学区外承認で打瀬小に残って構わない。ここで

２つに分かれるということを想定しています。 

磯 邉 委 員 ありがとうございます。現５年生は行きたいところに、新５年

生は機械的。 

望月企画課長 そうですね。個別の事情により、学区外承認で打瀬小学校に残

る場合も、そういうケースもある程度想定していますが、基本的

には変更したいと思います。 

磯 邉 委 員 不本意で転校する子もいるかもしれないことを考えると、丁

寧なフォローをお願いしたいと思います。 

鶴岡教育長 では、ご質問がないようですので、議案第３４号「千葉市立小

学校、中学校及び特別支援学校の通学区域に関する規則の一部

改正について」を、原案通り可決したいと考えますが、いかが

でしょうか。 

（「異議なし」という声あり） 

鶴岡教育長 ご異議ないようですので、原案通り可決といたします。 

以上で公開審議案件に係る審議が終了しました。 

 

議決事項 議案第３５号 令和７年度千葉市教育功労者表彰について 

鶴岡教育長 議案第３５号 令和７年度千葉市教育功労者表彰について、総

務課長、説明をお願いします。 

山田総務課長 議案第３５号について、説明します。本議案は、令和７年度千
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葉市教育功労者として、議案書に掲げる方々を表彰することにつ

いて、千葉市教育委員会組織規則第８条第８号の規定に基づき、

議決を求めるものです。 

参考資料（２）の３ページをご覧ください。 

表彰候補者の推薦については、千葉市教育功労者表彰規則及び

表彰基準細則に基づいて、関係所管及び関係団体から推薦をいた

だき、その後、８月に教育功労者表彰審査会において、審査を行

っています。 

今年度の表彰候補者の内訳につきまして、議案書（２）の３ペ

ージをお願いします。令和７年度表彰候補者推薦数です。まず、

学校保健関係で２５名、生涯学習関係で５名。学校教育関係では、

校長９名、教諭５名。栄養教諭２名、事務職員２名の、合計４８

名です。次に団体の部ですが、生涯学習関係から、青少年関係の

２団体です。それぞれの内訳については、備考欄に記載のとおり

です。５ページは表彰候補者の一覧です。表彰候補者の詳細につ

いては、７ページ以降の、表彰候補者一覧の推薦事由、学校ペー

ジ概要等をご覧ください。 

なお、表彰式典は、１１月１２日 水曜日、午前１０時３０分

からオークラ千葉ホテルで開催する予定です。 

鶴岡教育長 審議に移りますが、質問等を含め何かありますか。 

       私から、昨年も質問が出たので、確認の意味での質問です。そ

の年によって校長の受賞者数が変わる理由をお願いします。 

山田総務課長 校長の表彰については、例年、退職校長の２割程度を目安とし

ていまして、そのために、退職する校長が少ない年は、推薦者数

も減少します。多少、その年によって、増減があります。 

鶴岡教育長 では、他にご質問はないようですので、議案第３５号「令和７

年度千葉市教育功労者表彰について」を、原案通り可決したいと

考えますが、いかがでしょうか。 

（「異議なし」という声あり） 

鶴岡教育長 ご異議ないようですので、原案通り可決といたします。 

 

９ その他 

  第１０回定例会は、１０月２１日 火曜日 午後２時からとした。 

 

10 閉会 

  鶴岡教育長より閉会を宣言 


